

lei 700 pe an, 350 pe 6 luni, 200 pe 3 luni pentru Banca, Institutul și Administrația Publică; lei 1000 anual, pentru străinătate. lei 1700 pe an, 850 pe 6 luni; 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărui luni. Taxa poștală plătită în numărul cont nr. Dr. G.rale P. T. T. 55740/929.

# Curentul

## 25.000 so'uii, plus încă una

Exact. Douăzeci și cinci mil de soluții s'au propus până acum pentru tănuirea crizei mondiale. Le-a numărât și le-a clasat o statistică publicată mai deunăzi la Berlin; le-a amintește, le recapitulează și le respinge într'un articol din LE MOIS, fostul președinte de consiliu al Italiei. Francesco Nitti, ca să le înlocuiască pe toate, propunând firește, soluția sa, a douăzeci și cincea mie una în ordine număratoru.

Acasta din urmă e cel puțin mai simplă. Și mai sinceră. Mai consecventă cu spiritul, cu tradiția, cu optica, cu trecutul omului dea care porcede.

Francisco Nitti nu vrea nici mai mult nici mai puțin, decât să se întoarcă la ideile, la principiile și cu deosebire la procedeele dinainte de războiu.

E suspiciul tuturor strigător. E nemărturisită de alții, nostalgia tuturor generațiilor din toate țările, murile de activitate, care tânjesc după aceea „la douceur de vivre” pe care omenirea a pierdut-o pentru îndelungată vreme.

Sinceritatea lui Francesco Nitti e înduioșătoare.

Ea dovedește incapacitatea totală și inevitabilă a omului cu structura spirituală maturizată înainte de 1914, osificată și impermeabilă la curentele fluide ale vremii.

Întoarcerea la ideile, la principiile și cu deosebire la procedeele dinainte de războiu?

Ca și cum nimic nou nu s'ar fi petrecut pe lume; nici o rasturare în echilibrul politic, social, economic și moral al omenirii, nici o accelerare a ritmului de viață, nici o rușare a firului lent de evoluție avârlându-ne într'un ciclu istoric de revoluție permanentă. Ca și cum ideile, principiile și cu deosebire procedeele dinainte de războiu n'ar fi dus împreună, tocmai ele, la războiu, dovăduindu-și nocivitatea și deslănțuind haosul poate nu mai aparent și desigur trecător al stărilor de astăzi.

Francisco Nitti, reprezentant al politicii și a mentalității dinainte de 1914, sc'rs prin mecanica evenimentelor în serviciu, recomandă omenirii „să facă pace, să reușească la marile planuri, să reducă exageratele cheltuieli publice, să evite exagerările protecționiste, să răgasească încrederea mutuală și să restabilească libertatea tranzitelor.”

Dar, Doamne, dacă acestea toate au existat înainte de 1914 și dacă erau atât de temeinic implantate în spiritul noroadelor și al indivizilor, cum de au dus tocmai la războiu, cum de au declanșat tocmai avlanșa crizelor de astăzi? Crize economice, politice, sociale, morale; crize de încredere, de autoritate, de conducere...

Nu e o strânsă legătură oare între cauze și efecte? Nu reprezintă oare, toată epoca pe care o trăim, epilogul inevitabil al condițiilor pregătite de omenii și de stările dinainte de 1914?

Cu semănătate sigură de sine a infirmilor atinși de daltonism, care fiindcă nu pot deosebi anumite culori din spectrul solar le ignoră pur și simplu și concep universal vizibil în afară de aceste culori. Tot așa fostul președinte de consiliu al Italiei. (Ca foarte mulți dintre contemporanii săi de pretutindeni), conște și interpretare a evenimentelor cu totul subiectivă și recomandată în consecință, soluții de infirm optic. „Crisa — spune Francesco Nitti — nu este decât consecința inevitabilă a războiului mondial și a tratatelor care l-au urmat.”

zeler și a efectelor, a dus la acest desnodământ, la această provizorie fizionomie a epocel.

„Orice pian economic este o luzie — încheie fostul președinte de consiliu italian — și orice nouă atribuție de puteri Statului, adică orice nouă creștere a cheltuielilor publice, e o primejdie. Remedii sunt în același timp de ordin politic și de ordin moral, și din 25 mil remedii destinate să pună capăt crizei, singurul real e tocmai acel pe care nu-l vrea nimeni!”

Întoarcerea la ideile, la principiile și cu deosebire la procedeele dinainte de războiu...

Și inevitabil, la omenii dinainte de războiu...

Dar vai! mizeria cea mare a omenirii, nu e pricinuită de faptul că pentru a găsi remedii s'a făcut mereu apel la omenii formați înainte de 1914?

Chiar „revoluționarii” s'au supraviețuit. Au luptat și au ajuns să dețină puterea și să aplice formule valabile poate înainte de 1914, dar anacronice față de noule condiții de viață create omenirii printr'o precipitare neprevăzută a ritmului economic, social și istoric. În acțiune nu există adevăruri eterne. Iar lumea e o acțiune veșnică în curs, un proces permanent de transformare, cărui l se aplică principiul lui Hegel: al contradicțiilor născute din substanța lucrurilor și în urma cărora totul se transformă în contrariul adevărului valabil ieri, vizând o unitate superioară. Astăzi, mai mult decât altă dată, trăim sub semnul relativității istorice. Rațiunea și experiența, crează la fiecare pas, un nou adevăr — „relativ, efemer, viu, practic” — așa cum formulează Emil Goldstein concepția relativistă, aplicată în domeniile filosofiei, sociologiei și moralei. Într'o recentă lucrare „Die Probleme der Gegenwart”. Și fiindcă aceste adevăruri provizorii sunt născute din necesitatea momentului, vor fi înlocuite mereu cu altele, pe măsură ce nevoile de organizare ale societății le va verifica; se va lepăda de cele vechi și va da întâietate celor auzite ritmului de viață, de-o valoare condițională însă eficace. În orice caz, aceste adevăruri și aceste remedii, nu mai pot fi nici descoperite, nici recomandate de strigoii trecutului.

Viața merge înainte, fluidă, în albia viitorului. Nu poate fi propăta și întoarsă îndărăt, cum cu o înduioșătoare naivitate, o crede Francesco Nitti în a sa două și cincea mie și una soluție a crizei mondiale.

Cezar Petrescu

## Astăzi se ia hotărârea definitivă asupra acordului cu Geneva

### Ultimele comunicări ale d-lui Lugoșianu sunt optimiste

#### O importantă constatare ministerială la Sinaia

După cum au anunțat ultimele telegrame dela Geneva, d. L. Lugoșianu, ministrul industriei și comerțului, a început Vineri discuțiile cu comitetul financiar al Societății Naționalei și le-a continuat Sâmbătă, urmând ca Luni, adică astăzi, tratativele să fie încheiate într'un fel sau celalalt.

#### RAPORTUL D-LUI LUGOȘIANU

##### In cursul zilei de ieri, d. L. Lugoșianu a transmis



D. LUGOȘIANU

prin telefon, dela Geneva, d-lui Aurel Ion Popescu, secretar general la Industrie, un lung și detaliat expozu asupra modului cum au decurs tratativele cu Comitetul Financiar al Ligii Naționalei și asupra rezultatelor, la care s'a ajuns, în cadrul instrucțiunilor cu care d. Lugoșianu a plecat din București, ca împuternicit al guvernului român.

D. Aurel Ion Popescu a remis imediat acest raport al d-lui Lugoșianu, d-lui prim ministru Valdevoevod, care ieri toată ziua a fost în Capitală.

Raportul a fost deosebit de înțeles și a fost comunicat imediat guvernului la Castelul Foisor, precum și ministrului Financelor, d. Virgil Madgearu, care se află încă de Sâmbătă la Sinaia.

#### DIFICULTĂȚILE PRINCIPALE AU FOST ÎNLĂTURATE

Cercurile inițiate — foarte res-

trânse în acest moment — păstrează o discreție severă asupra conținutului raportului d-lui Lugoșianu, desigur pentru a evita interpretările eronate, care acum căteva luni au făcut ca semnarea protocolului cu Geneva să fie irambrată ca o victorie, pentru ca a doua zi să se afie ca guvernul renunța acceptarea textului parafat de împuternicitarii Românel.

Totuși, după unele informații obținute pe cale particulară, putem anunța că discuțiile dela Geneva au decurs favorabil pentru teza României și că dificultățile principale, care stăteau încă în calea acordului cu Geneva, au fost înlăturate.

La textul, propus de d. Lugoșianu pe temelul instrucțiunilor ce le avea dela guvernul nostru, nu se mai cer decât unele modificări de detaliu.

Pentru acceptarea lor, d. Lugoșianu a cerut autorizația guvernului.

#### CLAUZA CONTROLULUI A CAZUT

Cea mai mare piedică, adică aceea a controlului efectiv, pe care comitetul financiar al Societății Naționalei îl pretindea asupra întregii noastre politici financiare și economice, pare să fi căzut.

Într-o discuție, ni se afirmă că s'a căzut de acord asupra unei formule, care înlătură obligativitatea avizului experților Genevei asupra actelor noastre de guvernământ, ceea ce înseamnă că acordul se poate încheia, fără ca suveranitatea noastră națională să sufere vre-o schimbare.

#### ACORDUL SE SEMNEAZĂ AZI

Eri în cursul zilei — în vederea sosirii perechii regale a Jugoslaviei — au plecat la Sinaia d-nii Gh. Gh. Mironescu, vicepreședintele consiliului de miniștri și N. Titulescu, ministrul de externe.

Aseară, la orele 12 fără un sfert, au părăsit Capitala plecând tot la Sinaia, d. prim ministru Valdevoevod, însoțit de d. V. V. Tilea

subsecretar de Stat la Președule. Azi dimineață, înainte de sosirea augustilor oaspeți, va avea loc la Sinaia o importantă constatare între d-nii Vaida, Mironescu, Titulescu și Madgearu, în care se va decide definitiv asupra tratativelor dela Geneva. Avizul Suveranului — după cât ni se spune, favorabil — a fost luat încă în cursul acestei nopți.

În cazul când guvernul este de acord cu încheierea la care a ajuns d. Lugoșianu, i se va comunica telefonic la Geneva ministrului de industrie să semneze.

D. Lugoșianu trebuie să primească această comunicare până la amiază, deoarece astăzi Comitetul Financiar al Societății Naționalei își încheie lucrările.

## Proiectele financiare ale guvernului francez în discuția comisunii Camerei

PARIS 22 (Rador). — Comisiunea financiară a Camerei, care a lucrat și Duminică, a avut în cursul dimineții o ședință agitată.

În mai multe rânduri atât membrii socialiști cât și cei radicali au devenit de nervozitate. De mai multe ori erau să isbucnească incidente. Aceasta se explică prin oboseala membrilor comisunii, care lucrează, aproape fără întrerupere, de mai multe zile în șir.

Cu toate acestea se crede că comisiunea nu va fi în măsură să supune concluziile ei Camerei înainte de Joia viitoare.

În cursul dimineții comisiunea a fixat o taxă de 0.50 la sută asupra ocureților, precum și o serie de taxe în legătură cu importul măturilor contingente. Modalitatea percepției acestor taxe va fi fixată pe cale de decret.

A fost adoptat deasemenea articolul 28 al contra-proiectului socialist, prin care se deslănțează dreptul de monevire în linie colaterală, dela al patrulea grad de înrudire în sus.

PARIS 22 (Rador). — După lungi discuții, comisiunea de finanțe a Camerei a votat azi după amiază articolul 39 și 40 din proiectul de lege de guvern pentru echilibrarea bugetului.

Aceste articole se referă la majorarea taxelor pe consumul intern al benzinei și al difuzorilor esențe.

În prealabil comisiunea a ridicat taxa pe hiru la 5 centime în loc de 15 centime cum prevedea proiectul guvernului.

Din această majorare tezaurul va realiza încasări de 150 milioane

## Japonia își creiază baze navale în Pacific

### Alarmarea cercurilor americane

LONDRA, 22 (Tel. part.) — Din Washington se căblează: Guvernul american este foarte îngrijorat de pregătirile secrete ale japonezilor în insulele Oceanului Pacific, din apropierea insulelor Filipine unde se află baza navală americană. Aceste insule, care au fost înainte de războiu colonii germane, în virtutea tratatelor de

pace au fost predate japonezilor, cu condiția, că Japonia se va supune hotărârii, de a nu transforma coloniile germane în baze navale militare. Dar acum japonezii au călcat și această obligație, dat fiind, că după știrile primite, japonezii în mare taină, fortifică aceste insule și le transformă în baze navale.

## Se apropie desființea Ucrainei de Uniunea Sovietică

BERLIN, 21. (Tel. part.). — Din Moscova se anunță un fapt foarte însemnat. În ședința plenară a comitetului executiv al partidului comunist rus, fracțiunea ucraineană, împuternicită de guvernul sovietic al Ucrainei, a dat citire declarației Ucrainei Sovietice. În această declarație, Stalin personal, guvernul sovietic din Moscova și organele conducă-

toare ale partidului comunist sunt învinuite de călcarea sistematică, neîntreruptă și intolerabilă a Constituției semnate de toate republicile sovietice federale, constituite, care garantează pentru Ucraina dreptul la viața autohtonă.

Dacă și în viitor organele conducătoare ale partidului comunist și guvernul sovietic din Moscova vor continua politica lor de violare intereselor naționale și economice ale Ucrainei, republica ucrainiană sovietică, după avertismentul dat, își va voi a lăberatea acțiunilor sale.

Imediat ce a fost citirea acestor declarații, toți membrii fracțiunii ucrainiene, în număr de 15, cari intră în comitetul central executiv al partidului comunist rus, au fost arestați imediat și trimiși în pușcăriă G. P. Ulii sub învinuirea de activitate separatistă.

Prezent Ucraina a rămas fără asistență în comitetul central executiv al partidului comunist, în același timp GPU din Moscova a ordonat arestări în masă în Ucraina.

Toate aceste măsuri represive au provocat o mare furtivă în cercurile conducătoare ale Ucrainei. Se așteaptă evenimente foarte importante.

franc în loc de 470 milioane cât prevedea proiectul Cheron.

#### Nouă taxe vamale

PARIS 22 (Rador). — În cursul lucrărilor ei de azi dimineață, comisiunea financiară a Camerei a fixat o serie de nouă taxe vamale. Astfel pentru cafea tariful general a fost fixat la 120 franci iar tariful minim la 410 franci pentru chintalul de cafea crudă în bob.

Pentru cafea prăjită tariful general și cel minim au fost înfriccate, fixându-se taxa unică de 16-10 franci de chintal.

## Catastroale inundații într'un oraș algerian

ALGER 22 (Rador). — În localitatea Bone (Algeria) s'a abatut o violentă furtună, care a pricinuit pagube însemnate. De mai multe zile a căzut o ploaie diluviană, care a pricinuit inundații în cartierele mai joase.

Deasemenea marea extrem de agitată a intrat înapoi apele fluviului Ued Seibuse, care s'au revărsat acoperind întințderi mari însămănțate.

Primejdia este sporită de faptul că pe înălțimile din împrejurul orașului a căzut o zăpadă abundentă.

În cursul serii de ieri s'a

deslănțuit o furtună cu grindină, care a întrerupt circulația în oraș. Cartierele marginase sunt inundate, apa având o înălțime de peste un metru. Victime omeniești nu se semnalează.

## Congresul Câștilor de oțel

BERLIN, 22 (Rador). — Azi și-a început lucrările la Frankfurt pe Oder congresul asociației naționale a Câștilor de oțel.

S'a ținut mai multe discursuri în

## O zi sângeroasă la Berlin

### Au fost zeci de morți și sute de răniți

BERLIN, 22. (Tel. part.). — „Berlinul cel mare” a așteptat în mare hiebre ziua de astăzi, aceluși zi de manifestațiune uriașă a hitleristilor și de contra-manifestațiune nu mai puțin gigantice a comunistilor.

Ambele manifestațiuni trebuiau să aibă loc în piața von Buelow, prin fața casei Karl Liebknecht, unde se află sediul principal al partidului comunist german. În apropierea pieței von Buelow se găsește cimitirul cu mormântul hitleristului Hensch, asasinat acum un an și jumătate de comunisti. La mormântul acestei victime a comunistilor, hitleristi au decis să pronunțe discursurile lor politice.

După zvornurile din timpul zilei, manifestațiunile proiectate de hitleristi și comunisti trebuiau să degenereze într'o luptă generală pe viață și pe moarte între taberile beligerante. Aceste zvornuri nu s'au realizat într'un tot.

#### MASURILE AUTORITĂȚILOR

Politia berlineză a luat măsuri excepționale pentru a înlătura orice posibilitate de ciocnire între comunisti și hitleristi. De dimineață toată circulația în zona pieței von Buelow a fost oprită. Detașamente polițienesti puternice au încercat căsa Liebknecht. Alte detașamente polițienesti au făcut cordonane dealungul pieței și tuturor străzilor învecinate. În punctele strategice au fost situate detașamentele de rezervă, autocamioane blindate cu

mitraliere etc. În fața casei Liebknecht a fost stabilită o zonă neutră de 300 metri. Nici comunisti, nici hitleristi n'au avut voie să pătrundă în această zonă. Restul pieței von Buelow, drumul spre cimitir au fost curățite de pietoni și rezervate exclusiv manifestațiilor hitleriste.

Totuși în momentul când prima coloană a hitleristilor și-a făcut apariția pe piața von Buelow, din poarta casei Liebknecht a năvălit un grup de comunisti cu intenția vădită de a pătrunde în zona neutră și a se apropia de coloanele hitleriste. Grupul acesta a fost imediat încercuit de detașamentele polițienesti.

#### INCAERAREA

A început o ciocnire înversunată între comunisti și polițiști. Ca rezultat comunistii au fost respinși înăuntrul curții casei Liebknecht. Peste o sută de răniți au fost imediat evacuați în automobilele de salvare.

În același timp coloanele hitleristilor au trecut, sub paza cordonelor polițienesti, prin piața von Buelow spre cimitir. Odată ce au parcurut-urile hitleriste au început relatarea discursurilor, pronunțate de șefii partidului, imediat din podurile casei Liebknecht au început a striga haut-parleur-ile comuniste, încă mai puternice, relatănd discursurile de propagandă comunistă. Astfel în loc de ciocnire între comunisti și hitleristi s'a în-

put o luptă înversunată între haut-parleur-urile părților adverse.

Sub acest acompaniament infernal în repetate rânduri comunistii au încercat să inunde zona neutră pentru a intra în contact direct cu hitleristi. Toate aceste încercări au fost zadărnice de poliție.

Bilanțul general de morți și răniți încă nu s'a stabilit în cifre precise. În orice caz, până la întoarcerea coloanelor hitleriste, el a atins câteva sute de morți.

BERLIN 22 (Rador). — Demonstrația național-socialistă de azi în fața casei lui Liebknecht, sediul central al organizației comuniste, a decurs în general în liniște.

Astăseară, după terminarea manifestației, prefectul Poliției a dat un comunicat în care constată că în piața Buelow nu s'a produs nici un incident. Mai multe incidente provocate de comunisti, au avut loc pe străzile din jurul pieței Buelow.

Au fost răniți 14 persoane, prin tre care sunt și doi polițiști. Au fost arestate 60 de persoane.

Manifestația național-socialistă care a avut loc la cimitirul unde s'a ridicat un monument pentru membrul partidului național-socialist căzuți în incidentele cu comunisti, a decurs în perfectă liniște.

La ora 18 ordinea și liniștea au fost complet restabilite în tot orasul

## Pactul de neagresiune franco-rus este dăunător intereselor vitale ale Franței

### Parlamentul francez în grea dilemă

PARIS, 22 (Tel. part.). — În cercurile politice franceze a reînceput agitația contra ratificării pactului de neagresiune franco-rus.

Senatorul Ekkar, subliniind acest curent, arată într'un articol că pactul de neagresiune, semnat de guvernul francez cu Uniunea Sovietică, n'a atins deloc scopul său principal: Uniunea Sovietică n'a modificat politica sa de strânsă apropiere economică și militară cu Germania.

În același timp, sub influența pactului încheiat, propaganda comunistă în Franța este în creștere însemnată. Cauzământ cu aceasta guvernul sovietic insistă,

pe baza pactului de neagresiune, la încheierea tratatului comercial între Franța și Rusia Sovietică. Mai grav este că pactul de neagresiune dezarmăză Franța în lupta sa contra dumping-ului sovietic. Față de aceste fapte senatorul Ekkar apelează la simțul practic al reprezentanților națiunii franceze și speră, că parlamentul francez nu va ratifica pactul de neagresiune cu Rusia Sovietică, fiindcă acest pact se află în contradicție cu toate tradițiunile franceze și în același timp este făcș dăunător intereselor vitale ale Franței.



D. SELDTE

Șeful Câștilor de oțel

cursul cărora s'a preconizat întoarcerea la Monarhia prusiană germană.

Oratoriu au cerut toată acordarea egalității de drepturi Germaniei, în domeniul militar.



CURENTUL SPORTIV

Carnetul zilei

Campionatele naționale de la Predeal

Regele și Voevodul Mihai patronază concursurile. Primii campioni naționali ai anului

- Dela corespondentul nostru -

PREDEAL, 22. - Prima probă din cadrul concursurilor de sky ce se desfășoară în acest an în cele trei stațiuni de munte, Predeal, Sinaia și Brașov, s'a disputat azi, la Predeal, în cadrul unei imponente festivități.



REGELE ȘI VOEVODUL MIHAI urmărind desfășurarea probelor

3. Dessand Konrad (K. S. V.) 1. h. 45'7"; CURSA DE 8 KM. Juniori.

1. Covaci Gyuri (K. S. V.), 41'48"; 2. Giocoiu Constantin (G. S. Peleș-Sinaia), 41'51"; 3. Zăpada Gheorghihe (G. S. Predeal), 41'54"; PROBA NEOFGICIALA DE COBORĂRE

Doamne: 1. Klöckner Trude (K. S. V.), 13'31"; 2. Binder Eleonor (K. S. V.), 14'7"; 3. Trener Mariana (K. S. V.), 14'9"; Banchetul

La ora 12.30, după sosirea ultimilor concurenți, Suveranul tosoșit de invitați se duce la Cazinoul ofițerilor din batalionul 4 Vânători de Munte, unde are loc un banchet în onoarea Suveranului.

După masă la ora 3, are loc a doua

Concursurile de la Sinaia

Rezu tatele de ieri. Un accident. Voevodul Mihai înscris în proba de săniuțe. Programul de astăzi

- Dela corespondentul nostru -

SINAI, 22. - Amânate pentru astăzi probele de bobslleigh și săniuțe, programate pentru ieri, s'au lucrat de un desăvârșit succes.

Rezultatele tehnice: Probă de bobslleigh (2 pers.). 1. lt. Papană (Aeronautica), 2'17"; 2. ins. A. Frim (Politehnica), 2'20"; 3. cpt. Oprîș (Garda Regală), 2'20" 1/5;

Desfășurarea concursurilor: La ora 9,10 dimineața, la startul de plecare fixat pe platoul din fața batalionului 4 Vânători de Munte, în prezența unui imens număr de spectatori s'a dat plecarea primului concurent; la interval de 30 secunde se succed și ceilalți.

Soșirea Suveranului: La ora 10,30, soșește și Suveranul. La este întâmpnat de d-nii generalii N. C. P. Orescu, Todicescu, Nicolescu adj. Iacobici, col. Philps, Bădescu, lt. col. Grigoriu, Rossol-Soltescu, etc. Suveranul se interesează de fazele concursului și urmărirea, alături de Voevodul Mihai, cu viu interes desfășurarea lui.

Un accident: În timpul concursurilor, s'a petrecut un accident cu urmări destul de grave. Bobul condus de sublt. Anca Gheorghie, din batalionul 1 Vânători de Munte, Sinaia, a lovit, la esirea dintr-un viraj, pe copilul Davidescu Constantin, de 16 ani, fracturându-i piciorul.

BOX: Jovaci invins la Zürich: Zurich, 21 Tel. part. - În fața unei numeroase asistențe, s'a disputat asară match-ul de box între Jack Domgoergen (Co'onia) și Gheorghie Covaci (România).

Magazin intern: Ședințele comisiunilor de pe lângă F. R. F. A., proclamate pentru astăzi, s'au desfășurat în Miercurea Sărată.

NORVEGIANUL RUND: clasat primul la probele de sărituri de la Olympiada de la Lake Placid, actualments în țară, a participat în cursa de 18 km.

2. Rund S. Smund (Norvegia), 1. h. 44'6";

România la campionatele universitare din Italia

Se știe că în acest an, la probele universitare naționale de sky de la Baronechia, în Italia, România nu va fi reprezentată, Uniunea Națională a studenților creștini, nedispunând de fonduri necesare de deplasarea echipierilor români.

Un demers făcut ieri, la Predeal, pe lângă Suveran, a avut eecul dorit. Majestatea Sa, a binevoit să permită sprijinul său, în sensul intervenției pe lângă guvern, pentru asigurarea fondurilor necesare.

Concurenții ieșeni n'au putut pe ca la Monte-Carlo

IAȘI, 22. - În vederea participării la rally-ul automobilistic de la Monte-Carlo, din orașul nostru plecuseră 5 mașini.

VOLEY-BALL: Campionatul regional

Rezultatele tehnice: Avântul Sportiv-Macabi 15-13; 14-16; 15-12; Sportul Studențesc-Y. M. O. A., 15-17; 15-13; 15-12; Viforul Dacia-R. C. B. 15-0; 8-15 15-5; Apărătorii Patriei-Juventus 15-6; 15-7;

Secretul profesional: Conferința d-lui jude-instructor M. I. Papadopol

Sâmbătă după masă d. jude instructor M. I. Papadopol a vorbit în aula institutului medico-legal despre "secretul profesional".

În orice societate organizată sunt existenți cari din cauza profesiunii devin păstrătorii necesari ai secretelor altora. Dacă persoanele cari au nevoie de concursul lor nu vor fi asigurați de absoluta discreție, fără înțoială cu vor evita adeseori să aneleze la serviciile lor, de multe ori vor renunța chiar.

PROGRAMUL PROBELOR DE ASTAZI: Ziua II-a

Dimineața: Bobslleigh domni; Bobslleigh mixt. După amiază: Cursa de săniuțe pentru copii mici (Cupa Federației Române de Sporturi)

LT. AV. AL. PAPANĂ de Iarnă, deținută de Marele Voevod Mihai.

Campionatele naționale de skeleton: Seara are loc Balul Sporturilor, în luxuloasele saloane ale Cazinoului din Sinaia.

Campionatele de patinaj a.e Br șovquii: BRAȘOV, 22. - Astăzi s'au desfășurat în localitate, campionatele regionale de patinaj.

Rezultatele tehnice Figuri libere și impuse: DOAMNE: Juniori: 1. D-ra Rotenhecher. 2. D-ra Maticea. 3. D-ra Baleta.

Echipa Budapesta a invins echipa Paris la toot-ball: PARIS 22 (Rador). - La match-ul de fotbal asociație disputat azi între echipa d'n Budapesta și echipa Paris, echipa ungară a învins cu 4 la 0.

Păcăleala lui Viki

De departe, cum mă vede, Viki face... mustră de om speriat. (Viki e o fetiță de vreo 10-11 ani, cu nasul în unu și cu ochii mai mari decât aansa).

Stat, să vezi! După ce dorm eu... cât oi fi dormit - deodată! mă pomenesc cu niște buburuci și niște pături... îngrozitoare. - Cum se poate! - Pe onarea mea! - Ei, șit. - Ce să-ți mai spun? Sar din pat, aprind lampa, mă uit prin toate pățile... nimic! - Poate c'ăi fi visat ceva? - Așa am crezut și eu. De ce m'am și culcat, liniștită, înapoi... - Foarte bine ai făcut! - Stai să vezi! Cum mă calc, cum începe iar: bărrr!, părrr!, parcă e năruia, ori se crăpa ceva... - Mare comedie! - Stai să-ți spun! Sar din pat și mă reped la jereasă! Ridic transirentul, mă uit afară și... ce crezi că era?... - ER... (curiozitatea mea nu-i, do-loc, simulată). - Ce să fie? Foarte simpți! Se-a crăpa de zăul...

Calendar

Luni 23 Ianuarie 1933

ORT: Mașter Clement. CAT.: Logodna Sf. Feclioare. PROT.: Emotiviana. ISR.: 25 Thevet 5693. MUS.: 265 Ramazan 1351.

TEATRE: TEATRUL NAȚIONAL, ora 8.30, premiera: „Găgăuță”, „Vedena”, „Joc primejdiu”. OPERA ROMÂNĂ: Relache. REGINA MARIA: ora 9 seara: „Trei și Una”. T. VENTURA, ora 9 seara: „Miki și Niki”. MAJESTIC, ora 9 seara: „Yo-Yo”. ALHAMBRA, ora 9 seara: „Alhambra 1933”.

CINEMATOGRAFE: CAPITOL: „Contesa Maritza” cu Herbert Maršchka, Dorothea Weick, Ernst Veitches, Charlotte Andler, Szoke Szakal, Edith Karin. TRIANON: „Orlow” cu Liene Haid și Ivan Petrovici. SELECT: „Cuceritorul” cu Willy Fritsch, Boși Barsony și Dorothea Weick. REGAL: „Crucșătorul Emden”. VOX: „Hocul studentilor”. RIO: „Sânge cald, sânge viclean” (Păprika) cu Franziska Gaal, Venera Hörbiger, Paul Heldemann, etc. ROXY: „Contesa Maritza” cu Herbert Maršchka, Dorothea Weick, Ernst Verbees, Charlotte Ancer, Szoke Szakal, Edith Karin. BD. PALACE: „Cavalerul în streșet” cu Pă și Patachon. FEMINA: „Femeia spanzurată” cu Ita Rina. FORUM: „Ințe soție și amantă” cu Alice Cocca și „Stan și Bran, exoroci”. LIDO: „Mama” (Casa duferi) și „Nebun după dragoste”. FRANKLIN (A.R.P.A.): „Biletul galben” cu Lionel Barrymore, Elissa Landi și „Serenaada primelubric” cu Gröth Theimer, Lucie Engisch, Sigfried Afno. EPISCOPIA (A. R. P. A.): „Axelle” și „O seară pe front” cu Deboocourt Jeanna Boilef etc.

SPLENDID: „Un vis blond” cu Lilian HaVry și „Frumoasa aventură” cu Käthe de Nagy. MILANO: „Kiki” cu Any Ondra și „Omni de cri” cu Cive Book. TOMIS: „Tu ori nici una” cu Gitta Alpar și M. Hansen; jurnal. SLEANA: „Miul Indiei” și „Stan și Bran exoroci”. ISBANDA: „Melodia dragostei” cu Richard Tauber și Szoke Szakal; jurnal FOX. MAGIC-TEI: „Vișni tineretci” cu Wiener Fuceter și „Măgăna Boziera”. CARNELONA: „Fata pgiđurată”, jurnal și comedie; artiști. LYRA: „Flacăra amoroșului”; seara trupa Siter's Lyra. MARAȘTEȘI: „Dzonorata” cu Max Ione Dietrich și „Fracul”. LIRIC: „Lilacul”, „Cocoșul” și trupa de artiști.

RADIO

Luni 23 Ianuarie 1933

994 m. BUCUREȘTI: 12.50: Bursa de cereale, bursa de electe, cota apelor Dunării. 13: Muzică de orchestră (plăci de gramofon). 13.40: Informațiuni și semnal orar. 14: Muzică vocală (plăci de gramofon). 14.25: Orchestra Radio. 15: D. Th. Rogalschi: Câteva cuvinte despre muzica pa-riotică. Poema Română de George Enescu (plăci de gramofon). 17.35: D. Ion Manolescu: Versuri patriotice. 17.50: D. Apostol Culea: Informațiuni școlare. 18: Orchestra Radio. L. P. Sousa: Căpitanul-mare; Wald Teufel: Estudiu ina-vals; Puccini: Fantezie din „Turandot”; Dvorak: Dans slav No. 15. 19: Informațiuni, meteorul și semnal orar. 19.10: D. I. Cantacuzino: Cronica cinematografică. 19.25: Orchestra Radio. Leo Fall: Popuri din opereta „Floarea din Stambul”; Rubinstein: Muzică de balet din „Demonul”. UNIVERSITATEA RAD.() Din ciclul asupra României: 20: D. prof. O. Onicescu: Numărătoarea populației; densi-ate, ras-zăndire (23). 20.20: D. prof. Tr. Săvălescu: Științele biologice și agricultura. 24.40: Muzică ușoară (plăci de gramofon). 21: Ora exactă. Muzică de camera (D-nii: Al. Theodorescu-violina I; L. Feldman-violina II; Leon Mendelshon-violoncel; Theodor violoncel); Sănt-Seacu-

Quartet No. 2 op. 153. 21.30: D. Alex. Obdenaru: Amintiri din 1877. 21.45: D. Edgar Istraty-oas: Buch Cantată Iunehă; Fauré: Noctua; Giordani: Caro mio bene Haendel; Arle din opera „Alicina”. 22.05: D-nii Th. Rogalski și C. Silvestri: Bahms; Variațiuni pe o temă de Schumann pt. piano la 4 mâini. 22.25: Transmisiune dela Grand Hotel: muzică de dans. 23: Informațiuni și știri sportive.

STR. NATATEA: GRUPUL DE NORD MILANO. (Florența, Torino, Eemova, Trieste). 9.15: Jurnalul radio, știr. 12.15: Plăi de gramofon. 13.00 Concert. 13.45: Jurnalul radio. 14: Semnal orar, comunicate. 14.30: Bursa și plăci. 15.15: Bursa. 17.30: Jurnalul radio. 17.40: Colțul copiilor. 18.10: Plăci. 18.30: Trans. dela Academia filarmo-nice. 19.35: Jurnalul Radio, comunicate. 20: Plăci de gramofon. 20.25: Comunicate. 20.30: Semnal orar, comunicate, plăci de gramofon. 20.30 (Trieste) Muzică de la cateneasa „Dante”. 21: Jurnalul radio. bul. met. 21.30: Muzică de cameră. 22.40: Trans. unei comedii intrun act. 24: Jurnalul radio.

BUDAPEȘTA: 10.15: Concert. 13.05: Concert. 16.30: O jumătate de oră pentru sudenti. 18: Orchestra de pian Jancsi Rigo. 19: Causerie de Louis Zilahy. 19.30: Plăci. 20.45: Concert de pian. 21.30: Seară de recit. bit. știr. de presă. 23.30: Concert. BRUXELLES. 14: Concert. 15: Jurnal vorbi. 15.10: Concert. 16: Radio-scoar. 19: Concert. 20: Causerie. 20.15: Rectil al de canto. 20.30: Concert. 20.45: Sketch radioteat. 21: Continuarea concertului. 21.15: Causerie. 21.30: Jurnal vorbit. 22: Causerie.



# Intrunirea „Federației economice” la Ploiești

### A luat cuvântul și d. Grigore Iunian

PLOESTI 22. — Azi la ora 10 dimineața „Federația economică”, filiala Ploiești, a ținut în orașul nostru, în sala cinema „Cooperativa”, o întrunire publică.

Au participat debitori din întreaga vale a Prahovei, Moreni, Baicoi, Tîncea, Florești, Cămpina, Filipești de lâng. Vălenii de Munte, etc. etc.

Dat fiind faptul că d-l Grigore Iunian, se afla în orașul nostru, la o constatare cu prietenii săi politici, a fost solicitat și invitat să-și spună și d-sa cuvântul.

Intrunirea s-a deschis la orele 10 jum. sub prezidenția d-lui ing. D. ROSU, președintele Federației Ploiești.

D-sa arată că întrunirea de față e numai a „Federației economice” și să nu se creadă cele ce se debiteză în oraș, că este o întrunire politică. S-a apelat — a spus d-sa — la fruntașii politici, urmărindu-se prin aceasta ca fiecare partid să arate care este punctul său de vedere, în problema conversiunii orașenești.

Dă apoi cuvântul d-lui NAE CRACIUNESCU, secretarul general al Federației din București, care spune:

Se împlinesc 4 ani, de când Federația a început lupta și care a fost și este foarte grea. Arată apoi cum s'a ajuns la actuala criză, după care expune înfăptuirile făcute de d-l Iunian ca ministru cum s'pe cele care le preconizează.

Incheie spunând că Federația va cere guvernului, atunci când se va trece legea conversiunii datorțiilor orașenești, să se țină seamă, că ea să fie egală, pentru toată lumea.

### Discursul d-lui Grigore Iunian

D. GR. IUNIAN, expune programul partidului radical-tărănesc, închinând astfel:

Elementele economice dela săte și orășe, deci clasele producătoare sunt atât de împovărate de datorii, încât nu se pot mișca.

Să se lichideze datorțiile ce apăsă asupra acestora și prin revenirea la valoarea de acum 4 ani a bunurilor și prin aceasta îndreptarea cărții de azi este posibilă.

Arată apoi ce este inflația și deflata și spune că pas spre a

# Adonarea generației de Aso-

### lației toate or. eleva au șco. în centrul din Capitală

Eri dimineață la ora 10, a avut loc la școala centrală din Capitală, adunarea generală a asociației foștelor eleva ale școlii centrale, sub prezidenția d-nei Alexandrina Floru, președinta asociației.

D-na ALEXANDRINA FLORU, deschide adunarea, arătând activitatea asociației în anul expirat.

Mai departe d-na Floru, constată și adunarea aprobă cu aplauze — buna gospodărire a averii asociației, care dispune de un însemnat fond în efecte publice și de o frumoasă sumă lichidă, pentru ajutorarea imediată a membrilor ei.

Arată în fine scopul asociației, care face o operă foarte utilă, ajutând absolvenții în caz de boală, studii, etc.

D-na col. DIACONESCU, cașteră, face apoi darea de seamă a exercițiului expirat.

Mai fac propuneri d-na VIRGINIA HARET și d-na SMARA GHEORGHIU.

### Intrunirea „Asanăr. Urbane”

A avut loc ieri dimineața, în sala „Lido”, sub prezidenția d-lui inginer Th. Rădulescu.

Au vorbit d-nii: avocat Bercoș, Gh. Stoica, sculptor Pavelescu-Dimo, avocat Cristescu, Georgescu și Gh. Cristescu.

Vorbitorii s'au ocupat de situația în care se găsesc debitorii ipotecari și au cerut reducerea creanțelor la capacitatea lor de plată.

La sfârșit s'a votat o moțiune în sensul celor vorbite.

### Intrunirea „Uniunii Patriotice”

Eri dimineață a avut loc în sala Transilvaniei prima întrunire publică a nou constituitei „Uniunea Patriotică”.

Intrunirea s'a deschis la orele 10 jum. sub prezidenția d-lui general I. ANASTASIU, care — luând cuvântul — exprimă adunării scopul „Uniunii”.

D. căpitan invalid IOAN CONSTANTINESCU dă citire unui discurs al d-lui general ANASTASIADE care — neputându-se deplasa personal și-a ales acest mijloc pentru a face critica actualilor guvernanți și politicieni.

D. dr. CREANGA, expune motivele care au dus la înființarea „Uniunii Patriotice”, arată r'aspa ce a început imediat după război și făcând o expunere a cauzelor actualei crize economice, propune drept remediere a lipsei de numerar, emisia unei hărți de Stat — cu curs forțat — scopul de a avea forestieră a statului, (avere ce se cifrează la circa 12 miliarde).

Incheie făcând apel la Rege și la partid să concluzioneze la realizarea unui guvern național, una din puține speranțe de salvare a țării.

Au mai luat cuvântul d-nii general MACRI, colonel SPERE, căpitan HANDRU — în numele organizației de Telecoman, — colonel RADULESCU, etc., cari dezvoltând programul Uniunii au insistat mai ales în a cere pedepșa cu moartea.

### Noul statut al personalului C. F. R.

Contabilii din serviciul C. F. R., convocați eri de către Comitetul de acțiune al corpului contabililor experți și autorizați, s'au întrunit la sediul corpului, în mare număr, în ziua de 22 Ianuarie c., pentru a lua în discuție nou proiect de statut al personalului Căilor Ferate Române, cu privire la situația creată contabililor profesioniști prin acest statut.

Prezidează d. A. LUPȘAN, președintele comitetului de acțiune al corpului.

D. IOAN ANGHIELESCU, din direcția atelierelor, a adus la cunoștința participanților, demersurile pe care un număr restrâns de contabili C. F. R. a trebuit să le facă pe lângă autoritatea superioară a Căilor Ferate, în sprințarea intereselor profesionale, cu prilejul elaborării noului statut al funcționarilor.

D-nii JEAN BOTEZ și G. ILIESCU, din partea contabililor autorizați și experți, relevă gravitatea ce se pune în aplicarea contabilității duble la autoritățile de stat.

Au mai vorbit d-nii M. VRETOȘ, GH. CIOCARDEL și GHEORGHIU VINTILA.

Adunarea în unanimitate, hotărăște ca Comitetul de Acțiune a Corpului să elaboreze un memoriu cuprinzând toate revendicările contabililor C. F. R. și pe care să-l prezinte și să-l susțină pe lângă d. ministru al comunicațiilor.

# Franta își impune o poziție rezervată în chestiunea datorțiilor

### Cum comentează presa franceză întrevederea Hoover-Roosevelt

PARIS 22 (Rador). — Presa franceză comentează în mod destul de favorabil întrevederea care a avut loc între d-nii Hoover și Roosevelt ca și comunicatul publicat ulterior. Zărele relevă că dacă acel comunicat nu face aluzie decât la datoriile Angliei, Franța nu este totuși lăturată aprori. De altfel negocierile privitoare la reglementarea datorțiilor nu ar putea fi urmate mult timp, fără ca Franța să participe și ea la ele.

Ziarul „Excelsior” observă că chestiunea care preocupă în mod deosebit cercurile politice din Washington este cea a întoarcerii la etalonul-aur. Franța, adaugă ziarul, este și ea adepta unui regim

și al etalonului-aur. Este deci firesc, scrie ziarul, ca Statele Unite să înceapă tratativele cu Londra.

In general presa gasește că este satisfăcătoare poziția rezervată, care este impusă actualmentea Franței.

Ziarul „Petit Parisian” scrie că Anglia, prin prietenile de care dispune în America, este mai calificată decât oricare altă țară să facă operă de pionier în chestiunea datorțiilor, pregătind calea pentru un acord general în chestiunea datorțiilor de război.

Ziarul „Figaro” scrie că cea mai bună atitudine pe care o poate adopta acum Franța este de a observa și de a aștepta.

# Incercare de dezordine în Cehoslovacia

PRAGA, 22 (Rador). — Din Brno se anunță că un număr de 150 de tineri au încercat pe la ora unu noaptea să pătrundă în cazarma regimentului de infanterie cu garnizoana în unul din cartierele marșale ale acelei localități. În fruntea acestor tineri se află un locotenent de rezervă, cunoscut pentru caracterul său exaltat și pentru spiritul său de aventură.

Acesta a îndemnat pe tinerii la aceea acțiune sub cuvânt că trebuie să se apărarea unei intruniri fasciste.

La miezul nopții conducătorul a ceta a fînut cu tinerii un conciliabul într-o răpă din marginea orașului, convingând pe tineri să atace cazarma.

Cățiva dintre participanți au sărit gardurile dinspre curtea cazărnilor

# Intrunirea a partidului social-st independent

Partidul socialist independent a ținut ieri o întrunire în sala partidului din str. Smărdan.

Au vorbit d-nii A. Gheorghiu, Ilie Dumitru, Mara Ursea-Sibiu, avocat Șomuz, Doru Ursea-Sibiu și Ghiță Cristescu, cari au analizat situația politică și internă și au înfăptuit acțiunea unor d-nii instituțiile industriale din țară cari exploatează în mod neomenos pe muncitor.

# Marșă dispusă de loc la I și

IASI 22. — Azi s'a declarat un puternic incoerciu la moara Fischer, în localitate.

Focul, alimentat de vântul care juca, s'a întins la hambarele morii și la atenețele din jur cari au fost grav avariate.

Proprietarii morii a fost reținuți la poliție pentru a da lamuriri.

# Intrunirea contabililor autorizați

În strada Sfînjilor 64, la sediul societății, a avut loc ieri o întrunire a contabililor autorizați.

D. Jean Botez, președinte, a arătat importanța camerei de muncă pentru contabili și a recomandat acestora înscrierea în listele electorale pentru aceste camere.

Au mai vorbit d-nii Marțiu Fincu, Constantin Zegreanu, C. Balaban, M. Emmer, S. Rapaport, ș. a., deslușind chestiuni interesând corpul contabililor.

# Intrunirea tăbăcarilor și cizmărilor

Eri dimineață a avut loc la sediul din str. Ion Ghica No. 11 o întrunire a tăbăcarilor și cizmărilor.

Vorbitorii s'au ocupat de activitatea Frontului Uni pentru Asanarea Industriei și comerțului de pieblărie și încheiămintele care lucrează pentru ușurarea condițiilor de viațibilitate a firmelor înscrise în Asociație arătând înfăptuirile Frontului.

S'a hotărât apoi a se ține o serie de întruniri pentru a se dezbate chestiunile interesând comerțul și industria de pieblărie.

# Farmacile de serviciu în noaptea de 23 Ian.

Vasile Barozzi, calea Căilărașilor 184, tel. 834/16; L. J. Rațiu (La Arab), str. Carol 124, tel. 842/68; Napoleon Popovici, Rahovei 287, tel. 362/04; Farmacia Al. Ileanu, caln Victoria 82, tel. 821/09; Const. T. Di mitriu, Rahovei 5, tel. 825/01; I. Valeriu, str. 11 Iunie 65, tel. 806/59; J. Mihăileanu, Mușilor 864, tel. 288/21; Gh. Drăgus, Viitorului 114, telefon 233/46; Marius Steinberg, str. C. A. Rosetti 27, tel. 207/65; Dr. Bențiu (Glanzein), Griviței 80, tel. 330/48; Farmacia Ortansa (Marg. Dăneșcu) Col. M. Ghica 41, tel. 805/82.



A apărut:

# FRAM

URSUL POLAR

ROMAN PENTRU COPII DE CEZAR PETRESCU

cu numeroase desene de pictorul N. N. TONITZA

184 PAGINI • COPERTA ÎN CULORI • 50 LEI EDITURA ZIARULUI „CURENTUL” BUCUREȘTI

# MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la Administrația ziarului Str. Sărindar 4 dela 8-12, 15-20 Telefon 375/28

### Cereri de serviciu

12 Leu cuvântul

TANAR, activ inteligent depun led 20.000 numerar garanție pentru un post de necredere, funcționar etc. eventual asociație. Ziar „Cinsti” 32392

### Inchirieri

12 Leu cuvântul

CAMERA mică mobilată de inchiriat, electrică, teracotă 1200, 110/lană 16 518

CAUT camera mobilată cartierul Roman-Vitor-Vasile Lascăr, oțez pang la 1500 lei. A se adresa la ziar sub „K”

CAMERA mobilată, încălzită, inchiriaz provinciali 2-3 săptămând, Luta-nă 3 bis parter. 408

### Opere de serviciu

12 Leu cuvântul

MANAGERIA managerială, căuta menichizura să ște și bucle, Romană 180. 508

LA TOATE angajez femeie tânără, curată, cinstită, iară barbat, Serviciu 2 persoane. Buzesții 34. 411

CAUT jupăneasă vrednică 34 gră barbat să știe serviciul mesei. Str. General Lahovari 95. 444

### Vanzari și Comparații

12 Leu cuvântul

DE VANZARE Moara Tăjănească renovată cu o funcțiune unică în acest fel. Motor 50 H. P., funcționează cu motorină, situat aproape de gară într-o comună foarte mare, jud. Teleorman preț avantajos fac înlesniri de plată. Oerte la ziar sub B. H. 25.

### ASOCIAȚII

1 Leu cuvântul

DEI 15.000 numerar dau persoanele care îmi va procura serviciul urgent, sunt tânăr 25 ani energie, ca casier, magaziner, conducător Incas. tor, etc. numai casă sericeasă. Adresa ziar sub „Activ”.

### Profesionale

12 Leu cuvântul

STUDIOURI, gamituri cubiste, sofale, divane, garnituri de salon, etc., execută scold, estetice și etia. Ta-pleria din Calea Griviței 10. 32108

### CASATORII

1 Leu cuvântul

TANAR 32 ani, meseriaș cu situația sigură, dorește cunoștința unei d-soare sau d-ne, etale corespuțtoare, săracă dar bună gospodină. La ziar sub „32 ani”.

### Correspondențe

12 Leu cuvântul

GRIBTY-Lupt zadarnic de atâtea luni cu suferință zdrobit, să te pot uita, flința ta dragă, mă urmărește zi și noapte. Dacă mai ai vre-o rămășiță de sentiment pentru mine, vino Miercuri, ora 5, unde ne am întâlnit ultima oară. Te aștept cu tot dragul. Imbrățișări. 32416

# INFORMATIUNI

Delegația permanentă a organizației naționale țărănești din Capitală urma să țină sesiunea ei d-nă, pentru a lua unele hotărâri în legătură cu conducerea primărilor din Capitală.

Cum însă d. V. Madgearu, ministrul finanțelor, șeful organizației a plecat încă de Sămbătă la Sinaia, sesiunea s'a amânât.

Comitetul Asociației debitorilor Creditelor Funciare Urbane din București și Iasi, în urma constituirii avute Dumnică 22 cor. cu conducătorii Creditului Urban din București, convoacă pe toți debitorii Creditului la sediul Asociației din str. Lipsicani 14, etaj I, Marți 24 cor. la ora 6 p. m., pentru a li se aduce la cunoștință rezoluțiile consfățuirii și a aviza măsurile ce urmează a se lua pentru reușita acțiunii lor.

Marți 24 Ianuarie, la orele 10 dimineața, va avea loc la biserică Radu Vodă sfîntirea drapelului „Uniunii foștilor voluntari români” desnată-mântul București și Vechiul Regat. Naș va fi Maria Sa Mihai, Mare Vod de Alba Iulia.

Seara va fi un bal în saloanele Gib, sub patronajul d-lui Voicu Nițescu, ministrul Agriculturii și Domeniilor.

Marți 24 Ianuarie, Uniunea generală a micilor industriși își serbează patronul.

Membrii Uniunii sunt invitați în aceea zi la ora 10 dimineața, la sediul, în str. Domnița Anastasia 14.

Miercuri la orele 9 seara se va întruni, la amfiteatrul de Jos în loc, cai.

PARIS. 22. (Rador). — Pe întpodromul de la Vincennes s'a disputat azi premiul internațional al Americii.

Premiul este pentru cursele de trap, pe distanța de 2.600 metri, și pentru premiul întâiu se acordă 200.000 franci.

Cursa a fost câștigată de „Amazone” condus de driverul Van lan'cghem, care a alergat cu culoirile hergetile Douville.

La cursă au participat 12 cel. cai.

# Propaganda lupistă în Mușcel

CAMPULUNG, 21. — În urma constatărilor avute la sediul partidului țărănesc de sub șefia d-lui dr. N. Lupu, a început să desăsoare o vie activitate de propagandă, pentru reluarea contactului cu masele și expunerea noulor puncte ale programului lupist.

Prima întrunire s'a ținut aseară în localul d-lui G. Sîma d.n suburbia Schei, la care au participat un mare număr de cetățeni, sub prezidenția d-lui G. Sîma, șeful sectorului.

D. GH. SîMA, multumeste cetățenilor pentru încrederea ce o arată d-lui dr. Lupu.

D. avocat ANTON NEGULICI, președ. organizației orașenești, mulțumeste alegătorilor pentru încrederea ce l-o acordă. Încredere subliniată de mare număr de voturi obținut la oras. Isi exprimă satisfacția că se prezintă alături de d. deputat Modreanu, un vajnic animator al maselor.

Noul program lupist

D. deputat I. MODREANU, șeful organizației județene, într-o animată cuvântare, face o amplă dare de seamă asupra situației în care se svârcoleşte astăzi țara

D-sa declară că partidul lupist se vede dator să declare război bancherilor cămătăari, ca răspuns la declarația făcută de creditori, în congresul dela Ciuj, ținut sub prezidenția deputatului guvernamental Avrel Vlad.

Aduce dela centru punctele noului program, din care spicuim pe cele mai principale:

Partidul lupist cere introducerea pedepsei cu moartea pentru ieltătorii banului public.

Alt punct este moratoriul general pe cinci ani, al tuturor datorțiilor interne și externe în care timpul contribuabilul să poată să se întremeze, astăzi fiind într-o completă sărăcie și somaj.

Cere deasemenia o nouă lege a conversiunii cu reducerea creanțelor la 40 la sută plătib le în 15 ani.

Plata să se facă în aceeași valută de acum cinci ani, adică când leul era o centimă aur.

După expunerea altor chestiuni de interes local, întrunirea a luat sfârșit la ora 11 noaptea într'un viu entuziasm.

Astăzi șefii organizației lupiste au plecat în județ pentru a participa la întrunirile anunțate.

N. Petru

# Capitala

Răsunarea unui amant părăsit

Yemeca Galia Anu, de 27 ani, din str. Fălnari 3, își părăsese amantul cam o mînată și-și luase un nou iubit. Aseară pe când trecea pe prălungirea Doamna Ghica, la brațul noului ales a fost atacată de fostul ei concubin care l-a aplicat o puternică lovitură de cuțit în spat.

În stare disperată victima a fost internată în spitalul Colectivă, Agrosor al fost pus în urmări.

# Incendii din strada Buciumului

Eri dimineață s'a declarat un incendiu la imobilul d-lui Gh. Zamfirecu, din str. Buciumului 76. Focul s'au lăsat dela un lighiean cu benzină ce se afla lângă o sobă de gătit.

Postul de pompieri „Folgor” a stins focul. A ars o parte din parchetul unei camere.

# Accident sportiv

Un dublu accident sportiv s'a petrecut ieri după amiază pe terenul sportiv „Cocioc”, de pe șoseaua Oltenița.

Yemeca Roza Ștefan, de 24 ani, din str. Livada cu Duzi 374 și cismarul Iblom-Ieanu, de 17 ani, din str. Dumitrescu III 83, dându-se cu sînija de pe un damb en alunecet fructu-

# Incercări de sinucidere

În urma unor neajurugi familiare d-na Aurica Nițescu, de 27 ani, din str. dr. Mihalovici 19, a încercat să-și curme firul zleilor bând o cantitate de spirit denaturat amestecat cu rom.

Un intern al Salvării l-a dat îngrijiri la domiciliu punând-o în afara de orice pericol.

Tot în urma unor certuri familiare Joana Constantinescu, de 25 ani, din str. Brănduși 23, a băut 10 grame de tinctură de iod, Sinucideșel și s'au dat îngrijiri la Salvare.

Mamă denaturată

Pe spitalul Independenței pr n dreul casei cu No. 295 s'a găsit cadavrul complet înghețat al unui nou născut.

Cadavrul a fost dus la morgă iar autoritățile polițienești au deschis o anchetă pentru identificarea mamei criminale.

# Moarte subită

D. ing. Opreanu, din str. Grigore Alexandrescu 84, a încuștignit poliția că sora d-sale Lucia Alexiu, aflându-se la d-sa în vizită s'a smîțit rău și după puțin timp a încetat din viață.



